



“熊猫血孕妇”吴文娟被接来长沙检查,发现她的血型呈RH阳性A型,排除了熊猫血的可能,医生称此前检出熊猫血,应该是实验室误差。虽然事儿无巨细,但得到一群爱心人士跨城市的帮助,吴文娟两口子感觉暖暖的。

《“熊猫血孕妇”入院待产连连碰壁》后续

“放心了,不是熊猫血,谢谢大家”

120接吴文娟来长沙检查,排除熊猫血风险 她的丈夫:要用献血来感恩

本报12月17日讯 一位前后血检结果不一致的“熊猫血孕妇”求助,由急救中心、医院、血液中心和稀有血型志愿者等组成的“爱心联盟”积极行动(详见本报12月17日A10版)。今天,记者跟随120急救医生将吴文娟接至长沙市第八医院,下午5点半,吴文娟的血型结果出来了:RH阳性A型,排除熊猫血可能。

■记者 王为薇 实习生 何亮

【接人】
长沙“救援队”到了

8:00 离出发还有半个小时,长沙县120急救中心的医生李明清点各项急救物品,并确保急救车内的氧气瓶能正常供氧。长沙市第八医院产科护士李艳也提着器械产包和一次性无菌产包赶到了急救车上。“只有3天就到预产期了,备着以防万一。”

9:00 120急救车准时出发。吴文娟的小姑子周密说,因血检结果为RH阴性A型稀有血型,吴文娟遭到汨罗几家医院的拒绝,连日来心理压力很大。昨天下午,她知道长沙有医院愿意接收她,120急救中心还会专程来接,心情好了很多。

10:35 急救车抵达吴文娟家附近。记者老远便看到她等在路口,脸上挂着微笑。听说吴文娟血压偏高,李艳立即为其进行相关检查:血压160/100,偏高。李艳还听了宝宝的胎心,“胎心每分钟140,还挺好的,脉搏85,也正常,放宽心。”



12月17日中午,吴文娟抵达长沙医院。

记者 童迪 摄

【检查】“熊猫血”是一场误会

11:00 吴文娟躺在120急救车,李明为其插上吸氧管返程。一路上,吴文娟聊起了她之前流产的两个孩子和她患有宫颈癌的婆婆。“这几年来,为了保胎,家里花了十几万,这次胎儿还好,没想到血型又出了问题,真希望孩子平安顺产,让婆婆高兴,抱上孙子。”

12:35 急救车安全抵达长沙市第八医院。安排好

床位,产科主任徐萌赶紧查看吴文娟的病例。徐医生介绍,RH阴性稀有血型,对准妈妈来说没有任何伤害,关键是怕宝宝血型与妈妈血型不一,发生溶血,溶血则有可能发生黄疸过高、智力障碍,严重的话可能导致宝宝死亡。得知吴文娟已经怀孕39周有余,徐萌立即为吴文娟开出一系列检查单,“如果宝宝有溶血的早期征象,我们会尽

快地为其终止妊娠。”

17:00 血检结果出来了,吴文娟的血型为RH阳性A型血,排除了熊猫血的可能。还有一个好消息,吴文娟还符合顺产的条件,过几天就能跟宝宝见面了。问及吴文娟的血检结果前后不一致的问题,徐萌说:“人的血型不会因为怀孕而改变,小吴的检测结果前后不一,应该是实验室误差。”

【感恩】
“今后我们也要去献血”

“虽然已排除了熊猫血,但小吴仍属高危妊娠,她有高血压和糖尿病,就怕小吴的肝肾功能出现问题,而且妈妈的糖尿病可能导致宝宝肺发育滞后。”徐萌介绍。

“长沙有百来号RH阴性A型血的志愿者,12月16日QQ群里发布了这则求助信息后,好多志愿者都说,他们随时准备着为小吴献血。”听闻吴文娟的血型确定下来,中华稀有血型公益联盟负责人许国栋终于松了口气。

一位通过本报联系上的热心人士侯先生,得知吴文娟排除熊猫血后很高兴,“我一朋友是RH阴性O型血,如果以后有需要可以联系他,他们会尽自己所能提供帮助。如果吴女士在经济上有困难,我们可以帮忙。”

记者将志愿者们的救助行动说给吴文娟的爱人周凯听,他感动得一时没有说话,“我之前都没有献过血,经过这个事情,我对无偿献血有了更深的认识,以后有机会一定会献血,将来还要带我的孩子献血。”



桐江之滨 杏林花艳

——邵东县中医院科学发展纪实

湖湘商都,桐江之滨,在繁华的邵东县城建设北路,耸立着一座现代建筑群,这就是邵东县中医院。

半个多世纪的风雨砥砺,励精图治,邵东县中医院已傲然崛起,跻身全市中医先进行列。

近年来,乘医改之东风,以教育实践活动为契机,该院干部职工齐心协力,开拓创新,不断强化内涵管理,大力拓展外部市场,狠抓基础设施建设,开创了一条传递中医药文化、弘扬中华国粹的腾飞之路。

顺着静水流深的记忆,让我们一起聆听邵东县中医院蓬勃发展之歌。

■周素煌 陈志强 洪永祥



邵东中医院住院综合大楼

【夯实基础】就医环境大变样

走进邵东中医院,一栋崭新的住院综合大楼映入眼帘,在阳光下闪烁着仁爱圣洁的光芒,整个大楼壮阔而肃静。院长李建明自豪地向记者介绍说,这是目前全市中医院中最好的一栋大楼,总投资7000多万,2013年7月投入使用,设有中央空调、电视、独立卫生间、中心供氧系统、传呼装置等设施。

同时,为了加强医院硬件建设,该院不惜巨资,引进美国1.5T超导核磁共振一台、DR两台、层流手术间、国家标准配备的消毒供应中心等。

站在门诊大厅,但见地面光洁如镜,墙面粉刷一新,走廊上,楼梯间,一个个鲜花盆景,一幅幅文化画框,透露出一种雅致,一种温馨,一种生机。遇到你,每一位医生都

会向你点头致意,每一位护士都会笑脸相迎,真令人如坐春风。

【多措并举】医疗质量大提升

医疗质量是医院的生命线,是医院赖以生存和发展的基础。为此,该院以创“二甲”为契机,从全方位、全过程、多角度出发,强化管理,实现医疗质量的一个崭新飞跃。

抓铁有印,加强质量管理。强化全员质量管理意识,注重医疗基础质量、环节质量和终末质量管理;坚持“院长综合质量查房制度”,实行月考核制度,并将考核结果纳入科室当月效益工资;突出特色,整合资源,完善医院的学科建设;整章建制,确保医疗工作安全有效运行;进一步规范临床合理用药及处方书写。

春风化雨,打造医院文化。医

院投入几十万加强庭院、走廊及候诊区等文化建设,营造了浓厚的中医药文化氛围。医院处处可以感受到“仁和精诚”的核心理念、“厚德、精术、博学、笃成”的院训、“一切以病人为中心”的院风。医院文化如春风扑面,熏陶着每一位员工。

锤炼队伍,挺起名医脊梁。加强干部队伍建设,大胆任用多名年轻的临床科室主任,作为后续学科带头人加以培养。对中层干部实行轮岗换位,不断提升干部的领导力 and 执行力。引进“凤凰”,培养“孔雀”,走育人与引进并举、创新与用新并重的道路,初步形成了老中青相结合的人才梯队。

【以人为本】优质服务大升级

“做病人信得过的医生,办百姓放得心的医院”,多年来邵东中医院矢志如一,扎实践行,赢得了

良好的社会口碑。

开展优质护理服务。不断修订中医特色护理质量评价标准,促进了中医护理工作的开展。强化护理人员的培训考核,不断提升服务质量。积极开展“优质护理服务示范病房”活动,全力推动全院护理工作上台阶。

加强医德医风建设。深入开展党风廉政教育,筑牢反腐篱笆。坚决抵御与纠正违反职业道德和市场规则的不正当交易行为。严格执行湖南省药品耗材招标采购,实行网上采购。促进临床合理用药,积极开展临床用药监控评价活动。对每月销售前十名的药品在全院公示,每季度对不合理用药的医生进行通报、处罚。

着力解决看病难看病贵。以人为本,处处为病人着想,为患者省钱、省力、省心。积极实行新农合即

时结报,方便参合农民;严格控制医药费用,切实减轻老百姓负担。制定和严格执行各科室相关常见病、多发病单病种限价制度,实行五种以上临床路径管理试点,努力降低老百姓门诊、住院医药费用。认真落实医学检验结果和医学影像检查互认制,避免不必要的重复检查。建立医疗服务行为公示制度,主动接受社会监督。

大力实施公开承诺服务。2014年,该院将群众路线教育实践活动与医德医风建设年活动相结合,开展了以首诊责任制等内容的公开承诺,并针对病人提出的问题立行立改,取得了很好的效果。

杏林花艳,橘井泉香。我们相信,邵东县中医院这朵绽放在邵阳大地的医苑奇葩,将更加绚丽多彩!